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Asignatura: Matemáticas             Grado: 8º        		Periodo: I                            Año: 2019
RECOMENDACIONES
Cada periodo el docente formula una pregunta problematizadora o situación problema relacionada con las metas de aprendizaje que le ayudan al estudiante a prepararse para sustentar sus conocimientos y niveles de competencia desde cada área. Este proceso está programado para la semana del 18 al 22 de marzo. El estudiante debe consultar los referentes bibliográficos citados por el docente en cada asignatura y entregar los tres productos del periodo por medio de trabajos escritos empleando normas básicas, que den cuenta de las competencias adquiridas.
1. Pregunta problematizadora

¿Cómo el estudio y la comprensión de los números Reales contribuyen al desarrollo y solución de problemas de la vida cotidiana de los estudiantes del grado 8?

2. Metas de aprendizaje
Utilizar las herramientas que posibiliten el pensamiento matemático en la solución de problemas del entorno que brinde un desarrollo a la comunidad.
3. Productos del periodo

· Operaciones básicas en los Naturales.
· Conjuntos numéricos: Enteros, Racionales, Irracionales y Reales.
· Valor absoluto en R.
· Potenciación y Radicación en R.
· Representación de datos.

4. Referentes bibliográficos 

· Libro guía de actividades
· Libro Bibliobanco
· Textos sugeridos en clases: Swokowski, algebra y trigonometría. Capítulos 1 y 2. Fórmula 8. Mathematics for Cambridge education 8 grade.
· Videos de youtube: https://www.youtube.com/watch?v=bnwBXIcIi2k, https://www.youtube.com/watch?v=GipavLCnke0




1. Un faro se enciende cada 12 segundos, otro cada 18 segundos y un tercero cada minuto. A las 6:30 de la tarde los tres coinciden. Averigua las veces que volverán a coincidir en los cinco minutos siguientes.
2. El diagrama de barras ilustra el resultado obtenido en una evaluación de matemáticas. La nota mínima de aprobación es 6.
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¿Cual es el porcentaje de alumnos que aprobó la evaluación? ¿Cuál fue la nota mas alta en la evaluación? Halle la media.

3. La distancia entre dos puntos de la recta real se define por el siguiente valor absoluto:
d(a,b)=|b-a|
Halle d(,-).
4. Simplifique la siguiente expresión:


5. Se sabe que la distancia AB es a la distancia AD como 3 es a 12 y la distancia CD es a la distancia AD como 5 es a 12.
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[bookmark: _GoBack]Halle la razón entre la distancia CD y AB.
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EJERC IC IOS



El diagrama de barras ilustra el resultado obtenido en una evaluación de sociales. La nota mínima de aprobación es 6.



1.   Con respecto al diagrama anterior, de las siguientes afir-
maciones la única verdadera es:



A. El 80% de los alumnos obtuvo una nota de 6 en la 
evaluación 



B. El número de alumnos relacionados en el gráfico es 
8 



C. El porcentaje de alumnos que aprobó la evaluación 
es de 60% 



D. Los porcentajes de alumnos que aprobaron y repro-
baron la evaluación son iguales



2.  Según el diagrama, de las siguientes afirmaciones la 
única falsa es:



A. Más de la mitad del grupo aprobó el examen
B. El número de alumnos que aparecen relacionados 



en el gráfico es 40
C. La nota más alta en la evaluación fue 6 
D. El porcentaje de alumnos que obtuvo una nota de 6 



fue 20%



3.   El 30% de los estudiantes que ganaron cálculo en el pri-
mer semestre universitario de la facultad de ingeniería 
son hombres. Si el número de mujeres que ganaron 
cálculo en la facultad de ingeniería supera en 80 al núme-
ro de hombres con el mismo resultado, entonces el 
número de estudiantes que ganó cálculo en la facultad 
de ingeniería para este semestre es:



A. 264
B. 200
C. 120
D. 100



4.   En un colegio el 30% de los alumnos de grado 11° son 
hombres. Adicional, entre los alumnos del grado 11° hay 
80 niñas más que niños. A una convivencia planeada 
exclusivamente para los alumnos de grado 11° sólo han 
asistido el 40% de los hombres y el 10% de las mujeres, 
por tanto, el porcentaje de alumnos de grado 11° que 
asistió a la convivencia es:



A. 19%
B. 20%
C. 21%
D. 50%



5.  El precio inicial de un televisor es 800.000 pesos. Para 
promocionar su venta se hace un descuento del 20% 
sobre su precio inicial. Además para clientes especiales 
hay un descuento adicional del 15% sobre el valor con el 
descuento anterior. El precio final después de los des-
cuentos es:



A. 544.000 pesos
B. 450.000 pesos
C. 600.000 pesos
D. 520.000 pesos



PREGUNTAS 1 Y 2
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EJERCICIOS

E l   d i a g r a m a   d e   b a r r a s   i l u s t ra el resultado obtenido en una evaluación de sociales. La nota mín i m a   d e   a p r o b a c i ó n   e s   6 .

1 .       C o n   r e s p e c t o   a l   d i a g r a ma anterior, de las siguientes afir -

m a c i o n e s   l a   ú n i c a   v e r d adera es:

A .   E l   8 0 %   d e   l o s   a l u mnos obtuvo una nota de 6 en la 

e v a l u a c i ó n  

B .   E l   n ú m e r o   d e   a l u m nos relacionados en el gráfic o  es 

8  

C .   E l   p o r c e n t a j e   d e   a l umnos que aprobó la evaluación 

e s   d e   6 0 %  

D .   L o s   p o r c e n t a j e s   d e  alumnos que aprobaron y repro-

b a r o n   l a   e v a l u a c i ó n  son iguales

2 .     S e g ú n   e l   d i a g r a m a ,   d e las siguientes afir m aciones la 

ú n i c a   f a l s a   e s :

A .   M á s   d e   l a   m i t a d   d e l   grupo aprobó el examen

B .   E l   n ú m e r o   d e   a l u mnos que aparecen relacionados 

e n   e l   g r á f i c

o

  e s   4 0

C .   L a   n o t a   m á s   a l t a   e n   la evaluación fue 6 

D .   E l   p o r c e n t a j e   d e   a l umnos que obtuvo una nota de 6 

f u e   2 0 %

3 .       E l   3 0 %   d e   l o s   e s t u d i a n t es que ganaron cálculo en el pri-

m e r   s e m e s t r e   u n i v e r s i t a

r

io de la facultad de ingeniería 

s o n   h o m b r e s .   S i   e l   n úmero de mujeres que ganaron 

c á l c u l o   e n   l a   f a c u l t a d   d e ingeniería supera en 80 al núme-

r o   d e   h o m b r e s   c o n   e l mismo resultado, entonces el 

n ú m e r o   d e   e s t u d i a n t e s  

q

ue ganó cálculo en la facultad 

d e   i n g e n i e r í a   p a r a   e s t e   semestre es:

A. 264

B. 200

C. 120

D. 100

4.   En un colegio el 30% de los   a l u m n o s   d e   g r a d o   1 1 °   s o n  

hombres. Adicional, entre 

l

o s   a l u m n o s   d e l   g r a d o   1 1 °   h a y  

80 niñas más que niños. A   u n a   c o n v i v e n c i a   p l a n e a d a  

exclusivamente para los a

l

u m n o s   d e   g r a d o   1 1 °   s ó l o   h a n  

asistido el 40% de los homb r e s   y   e l   1 0 %   d e   l a s   m u j e r e s ,  

por tanto, el porcentaje de  a l u m n o s   d e   g r a d o   1 1 °   q u e  

asistió a la convivencia es:

A. 19%

B. 20%

C. 21%

D. 50%

5.  El precio inicial de un televi s o r   e s   8 0 0 . 0 0 0   p e s o s .   P a r a  

promocionar su venta se h a c e   u n   d e s c u e n t o   d e l   2 0 %  

sobre su precio inicial. Adem á s   p a r a   c l i e n t e s   e s p e c i a l e s  

hay un descuento adicional d e l   1 5 %   s o b r e   e l   v a l o r   c o n   e l  

descuento anterior. El preci o   f i na l   d e s p u é s   d e   l o s   d e s -

cuentos es:

A. 544.000 pesos

B. 450.000 pesos

C. 600.000 pesos

D. 520.000 pesos

P R E G U N T A S   1   Y   2
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3.   En  un  momento,  3  niños se comen 3 helados en 3 minu-
tos El  tiempo que demoran 100 niños comiéndose 100
helados es:



A. 3 minutos
B. 1 minuto
C. 100 minutos
D. 50 minutos



4.  Una dimensión de un cubo se aumenta en 1, otra se dis-
minuye en 1 y la tercera se deja igual. Del volumen del 
nuevo sólido generado puede decirse que:



A. No puede determinarse con la información suminis-
trada



B. Es igual al volumen del cubo
C. Es menor que el volumen del cubo
D. Es mayor que el volumen del cubo



5.   El  precio  de  un  artículo fue rebajado 20%. El porcenta-
je en que debe ser incrementado el precio para que vuel-
va a ser el original es:



A. 30
B. 25
C. 15
D. 20



6.   En una fiesta la razón entre hombres y mujeres es de 4 a 3 
y hay 56 personas. El total de mujeres es:



A. 24
B. 32
C. 30
D. 36



PREGUNTAS 7 Y 8 A PARTIR DE LA SIGUIENTE 
INFORMACIÓN



7.   Se sabe que la distancia AB es a la distancia AD como 3 
es a 12 y la distancia CD es a la distancia AD como 5 es a 
12



La razón entre la distancia CD y AB es:



A. 5/3
B. 3/5
C. 7/12
D. 9/12



8.   La relación entre BC y AD es:



A. 7/2
B. 1/4
C. 5/12
D. 1/3



9.   Por  cada  9  jugos vendidos me gano $8.100, hasta hoy 
me he ganado $243.000, cuántos jugos vendí:



A. 200
B. 300
C. 250
D. 270



10. Camilo y Carlos trabajan en una fábrica de tornillos. Cami-
lo empaca  3 cajas de tornillos en un minuto, mientras 
que Carlos empaca 4 cajas en un minuto. Se deben 
empacar 1.200 cajas de tornillos. Si Carlos le ayuda a 
Camilo durante hora y media, el tiempo que demoran en 
empacar las 1.200 cajas de tornillos es: 



A. 4 horas
B. 4 horas y media
C. 3 horas y 40 minutos
D. 4 horas y 40 minutos



11. En las siguientes preguntas indica si las variables son 
directamente proporcionales y justifica tu respuesta



A. La medida del lado de un cuadrado y su perímetro 
B. El número de trabajadores y los días que se demo-



ran en hacer un trabajo, si todos trabajan de igual 
manera



12. En las siguientes preguntas indica si las variables son 
directamente proporcionales y justifica tu respuesta



A. El número de albañiles y el tiempo empleado en 
hacer el mismo edificio.



B. La velocidad de un auto y el trayecto recorrido en el 
mismo tiempo.



C. La velocidad de un auto y el tiempo empleado en 
recorrer el mismo trayecto.



13. Dos pescadores tienen 5 y 4 truchas respectivamente. Se 
encuentran con un cazador cansado y de hambre, con 
quien comparten las truchas en partes iguales. El caza-
dor al despedirse, como agradecimiento, les obsequia $ 
42, a cada pescador le corresponde: 



A. 26 y 16  
B. 28 y 14  
C. 21 y 21  
D. 70/3 y 56/3
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3 .       E n  un  momento,  3  niños se comen 3 helados en 3   m i n u - t os El  tiempo que demoran 100 niños comiéndose   1 0 0 h elados es: A .  3 minutos B .  1 minuto C .  100 minutos D .  50 minutos 4 .     U na dimensión de un cubo se aumenta en 1, otra   s e   d i s - minuye en 1 y la tercera se deja igual. Del volume n   d e l   n uevo sólido generado puede decirse que: A .  No puede determinarse con la información sum i n i s - trada B .  Es igual al volumen del cubo C .  Es menor que el volumen del cubo D .  Es mayor que el volumen del cubo 5 .       E l  precio  de  un  artículo fue rebajado 20%. El porc e n t a - j e en que debe ser incrementado el precio para que   v u e l - v a a ser el original es: A .  30 B .  25 C .  15 D .  20 6 .       E n una fie sta la razón entre hombres y mujeres es de   4   a   3   y  hay 56 personas. El total de mujeres es: A. 24 B. 32 C. 30 D. 36 PREGUNTAS 7 Y 8 A PARTIR DE LA SIGUIENTE   INFORMACIÓN 7 .       Se sabe que la distancia AB es a la distancia AD co m o   3   e s a 12 y la distancia CD es a la distancia AD como 5   e s   a   1 2

L a   r azón entre la distancia CD y AB es:

A. 5/3

B. 3/5

C. 7/12

D. 9/12

8 .       L a   r e l a c i ó n   e n t r e   B C   y   A D   e s : A .   7 / 2 B .   1 / 4 C .   5 / 1 2 D .   1 / 3 9 .       P o r     c a d a     9     j u g o s   v e n d i d o s   m e   g a n o   $ 8 . 1 0 0 ,   h a s t a   h o y   m e   h e   g a n a d o   $ 2 4 3 . 0 0 0 ,   c u á n t o s   j u g o s   v e n d í : A .   2 0 0 B .   3 0 0 C .   2 5 0 D .   2 7 0 1 0 .   C a m i l o   y   C a r l o s   t r a b a j a n   e n   u n a   f á b r i c a   d e   t o r n i l l o s .   C a m i - l o   e m p a c a     3   c a j a s   d e   t o r n i l l o s   e n   u n   m i n u t o ,   m i e n t r a s   q u e   C a r l o s   e m p a c a   4   c a j a s   e n   u n   m i n u t o .   S e   d e b e n   e m p a c a r   1 . 2 0 0   c a j a s   d e   t o r n i l l o s .   S i   C a r l o s   l e   a y u d a   a   C a m i l o   d u r a n t e   h o r a   y   m e d i a ,   e l   t i e m p o   q u e   d e m o r a n   e n   e m p a c a r   l a s   1 . 2 0 0   c a j a s   d e   t o r n i l l o s   e s :   A .   4   h o r a s B .   4   h o r a s   y   m e d i a C .   3   h o r a s   y   4 0   m i n u t o s D .   4   h o r a s   y   4 0   m i n u t o s 1 1 .   E n   l a s   s i g u i e n t e s   p r e g u n t a s   i n d i c a   s i   l a s   v a r i a b l e s   s o n   d i r e c t a m e n t e   p r o p o r c i o n a l e s   y   j u s t i f i c a   t u   r e s p u e s t a A .   L a   m e d i d a   d e l   l a d o   d e   u n   c u a d r a d o   y   s u   p e r í m e t r o   B .   E l   n ú m e r o   d e   t r a b a j a d o r e s   y   l o s   d í a s   q u e   s e   d e m o - r a n   e n   h a c e r   u n   t r a b a j o ,   s i   t o d o s   t r a b a j a n   d e   i g u a l   m a n e r a 1 2 .   E n   l a s   s i g u i e n t e s   p r e g u n t a s   i n d i c a   s i   l a s   v a r i a b l e s   s o n   d i r e c t a m e n t e   p r o p o r c i o n a l e s   y   j u s t i f i c a   t u   r e s p u e s t a A .   E l   n ú m e r o   d e   a l b a ñ i l e s   y   e l   t i e m p o   e m p l e a d o   e n   h a c e r   e l   m i s m o   e d i f i c i o . B .   L a   v e l o c i d a d   d e   u n   a u t o   y   e l   t r a y e c t o   r e c o r r i d o   e n   e l   m i s m o   t i e m p o . C .   L a   v e l o c i d a d   d e   u n   a u t o   y   e l   t i e m p o   e m p l e a d o   e n  

r e c o r r e r   e l   m i s m o   t r a y e c t o .

1 3 .   D o s   p e s c a d o r e s   t i e n e n   5   y   4   t r u c h a s   r e s p e c t i v a m e n t e .   S e  

e n c u e n t r a n   c o n   u n   c a z a d o r   c a n s a d o   y   d e   h a m b r e ,   c o n  

q u i e n   c o m p a r t e n   l a s   t r u c h a s   e n   p a r t e s   i g u a l e s .   E l   c a z a -

d o r   a l   d e s p e d i r s e ,   c o m o   a g r a d e c i m i e n t o ,   l e s   o b s e q u i a   $  

4 2 ,   a   c a d a   p e s c a d o r   l e   c o r r e s p o n d e :  

A .   2 6   y   1 6    

B .   2 8   y   1 4    

C .   2 1   y   2 1    

D .   7 0 / 3   y   5 6 / 3


